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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Schenkbelasting  -  Tariefhervorming voor goede doelen

Sinds juli 2021 werd een hervorming van de tarieven op erf- en schenkbelasting voor 
goede doelen doorgevoerd. Deze werden herleid tot 0% zodat het schenken aan goede 
doelen kan worden aangespoord. De afschaffing van de duolegaten is daardoor een feit. 
Voorheen diende men hierop belastingen te betalen. 

De opbrengst uit het tarief goede doelen bedroeg voor aanslagjaar 2018 ongeveer 2,5 
miljoen euro en voor aanslagjaar 2019 ongeveer 1,6 miljoen euro. Een 0%-tarief  invoeren, 
werd ingeschat op een inkomstenverlies van 1,6 à 2,5 miljoen euro.

Sommige goede doelen hebben een winstgevend model waarbij men zonder veel scrupules 
actief fondsen werft. Jaarrekeningen tonen aan dat het eigen vermogen of de liquide 
middelen van sommigen sterk aangroeien. 

1. Hoeveel schenkingen aan goede doelen werden tussen 1 juli 2021 en 1 juli 2022 
geregistreerd aan het 0%-tarief waarbij men vroeger aan het 5,5%-tarief onderworpen 
was ?

2. Aan welke goede doelen werden schenkingen bezorgd? Hoeveel schenkingen 
verkregen zij elk individueel en wat is het totaalbedrag dat men verkreeg volgens deze 
nieuwe regelgeving?

3. Hoe staat de minister tegenover het toenemende commerciële karakter van enkele 
goede doelen? Hoe hij tegenover een verplichting om een deel van de opgepotte 
middelen aan te wenden voor projecten van maatschappelijk belang om dit voordeel 
te kunnen blijven genieten? Hoe wordt dat opgevolgd ?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 496 van 24 juni 2022
van BART DOCHY

1. Tussen 1 juli 2021 en 1 juli 2022 werden 51 schenkingsakten geregistreerd aan het 
nultarief van artikel 2.8.4.1.1,§3, eerste lid, van de Vlaamse Codex Fiscaliteit (VCF).1

2. De verkrijgende rechtspersonen van deze schenkingen behoren tot één van de 
categorieën vermeld in het artikel 2.8.4.1.1,§3, eerste lid, VCF.2 Gegevens over 
individuele begunstigden kunnen omwille van het beroepsgeheim niet verstrekt worden. 
In de voormelde periode bedroeg het totaal bedrag van de schenkingen 6.421.377 euro.

3. Het is in eerste instantie aan het goede doel zelf om haar eigen organisatie, werking en 
activiteiten te bepalen. Aan de toepassing van het nultarief in de schenkbelasting zijn 
evenwel voorwaarden verbonden. Zo is voor goede doelen het vzw-statuut vereist. Dit 
biedt voldoende waarborgen dat de middelen (zullen) worden ingezet voor projecten 
van maatschappelijk belang. Een vzw kan volgens het Wetboek van vennootschappen 
en verenigingen (WVV) in principe onbeperkt commerciële activiteiten aan de dag 
leggen, maar gerealiseerde winsten moeten integraal besteed worden aan het 
belangeloze doel waarvoor de vereniging werd opgericht.3 

1 De cijfers worden weergegeven rekening houdend met de datum van de akte.
2 Het Vlaamse Gewest en de Vlaamse Gemeenschap; de Vlaamse, de Franse en de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie; de Franse en de Duitstalige Gemeenschap en aan het Waalse en het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest; een staat van de Europese Economische Ruimte; provincies en gemeenten in het 
Vlaamse Gewest; de openbare instellingen van de publiekrechtelijke rechtspersonen, vermeld in de punt 1° tot 
en met 5° ; erkende woonmaatschappijen als vermeld in artikel 4.36 van de Vlaamse Codex Wonen van 2021; 
het Vlaams Woningfonds; dienstverlenende en opdrachthoudende verenigingen als vermeld in artikel 12, § 2, 2° 
en 3°, van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; verenigingen zonder 
winstoogmerk, ziekenfondsen en landsbonden van ziekenfondsen, internationale verenigingen zonder 
winstoogmerk en stichtingen van openbaar nut; openbare centra voor maatschappelijk welzijn.
3 Onder de oude wetgeving was het een vzw slechts toegestaan commerciële activiteiten uit te voeren als die 
bijkomstig waren aan het belangeloos doel van de vzw. In het nieuwe Wetboek van vennootschappen en 
verenigingen (WVV) werd het onderscheidingscriterium tussen een vzw en een commerciële onderneming 
gewijzigd van ‘winstoogmerk’ naar ‘winstuitkering’.


